Cvičení 2
1. Negujte: (slovně i formálně)

a) Když píšu program, přemýšlím, jestli funguje.

b) Program funguje právě tehdy, když je správně napsaný.

c) Jestliže nevěnuji řešení dostatek času, je výsledek nejistý a musím začít znovu.

d) Umím programovat v Javě, ale neumím syntaxi C++.

e) Petr a Pavel věří v budoucnost IT, Tomáš a Emil kroutí hlavou.

f) Budete-li mít dobré výsledky, nebudete mít problém ve škole a budete v pohodě.

g) Nezaveze ho tam ani bratr ani otec.

h) Pouze ten, kdo úspěšně složí maturitní zkoušku, může
studovat vysokou školu.

i) Právě tehdy, když je muž bohatý, je atraktivní pro Kateřinu
Brožovou.

j) Naši borci ten zápas vyhrají, jen když budou v dobré kondici.

k) Venku svítí slunce, ale také prší, a proto je duha.

l) Přestanu se s tebou úplně bavit jen tehdy a tehdy, když mě
oklameš.

m) Pokud je daná osoba člověk, pak platí, že je buď muž, anebo žena.

n) Jestliže se budu učit matematiku nebo logiku, pak zítra píšeme test.


2. Úsudky (Ověřte správnost / nesprávnost, v případě nesprávného „spravte“). O jejich správnosti či nesprávnosti rozhodněte některou sémantickou metodou (tabulkou pravdivostní funkce, sémantickým sporem či sémantickým tablem).


a) Nefunguje-li program jak má, je chyba v programu nebo není v pořádku systém.
Je-li chyba v programu, musím se poradit se svým cvičícím.
Program funguje
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Nefunguje-li program, musím se poradit se svým cvičícím.

b) Má přednášku nebo se toulá po škole.
Jestliže má přednášku, pak se jedná o vzorného studenta.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Jestliže se nejedná o vzorného studenta, pak se toulá po škole.

c) Není pravda, že student umí Javu a C++.
Student neumí Javu. 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Student neumí C++.

d) Jestliže se problému věnuji, tak ten problém vyřeším.
Jestliže se problému nevěnuji, pak mám na práci něco jiného. 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Vyřeším ten problém nebo mám na práci něco jiného.

e) Jestliže pracuji, potom vydělávám peníze, ale jestliže jsem líný, pak si užívám.
Buď pracuji nebo jsem líný.
Nicméně, jestliže jsem líný, pak nevydělávám, zatímco jestliže pracuji, pak si neužívám.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Proto si užívám.

f) Pokud Karel nebo Tomáš dostali peníze, pak šli na Růžek a zahráli si karty.
         Pokud šli na Růžek, pak nešli domů.
Avšak šli domů.
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Pak tedy Tomáš nedostal peníze.

g) Richard jel navštívit tetu nebo dědu.
Jestliže jel navštívit dědu, pak mu vezl tabák a slivovici.
Ale Richard tabák nevezl. 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Pak tedy jel navštívit tetu.

3. U následujících formulí rozhodněte, o jakou formuli se jedná (splnitelná, tautologie, kontradikce). Využijte ekvivalentních úprav formulí. 

a) (q  p)  [(p  q)  (p  q)]

b) [(p  q)  (q  p) ]  (p  q)

c) (p  q)  (p  q) p  q) 

d) (p(qr))((pq)r)

e) (q(pr))(rq)

f) ((pq)(qr))(pr)

g) (pq)(qr)

4. Nalezňete UKNF, UDNF pomocí tabulky. Stanovte logické důsledky.

a) [p (p q)]  [(p q) (q p)]

b) [(p q) r q ] r  p

5. Pomocí disjunktivního i konjunktivního sémantického tabla rozhodněte, zda je formule tautologii, kontradikcí nebo splnitelná. Z výsledků sémantického tabla odvoďte UKNF nebo UDNF.
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